

新闻速递

新华区卫健局、红十字会
急救救护宣传进社区

本报讯(记者赵玉洁)为进一步提高辖区居民防范和处理突发事件的能力,近日,新华区卫健局联合区红十字会,在南门里社区开展了“救”在身边——急救救护教育宣传进社区活动。

活动现场,工作人员认真指导居民进行心肺复苏实操演练,耐心纠正不规范动作,告知大家遇到突发事件如何第一时间作出反应,如何抓住宝贵的急救“黄金4分钟”,并提醒大家要根据被救者的实际情况进行施救,尽量避免造成二次伤害。参与居民认真观摩聆听,积极主动参与现场演练。

社区工作人员表示,在今后的生活和工作中,将利用所学急救知识帮助和引导更多人,构建和谐的社区服务环境。社区居民也收获颇丰,纷纷表示通过此次培训学到了急救知识,了解了一些简单、有效的急救措施。

新华区卫健局和区红十字会还将继续联合开展急救教育宣传进社区、进校园等活动,深入普及急救救护相关知识,不断提升全区急救救护水平。

运河区黄河西路社区
6名老党员
志愿服务冲在前

本报讯(记者赵玉洁)在运河区南环中路街道办事处黄河西路社区,有6名60岁以上老党员,从今年3月至今,他们坚持参加社区开展的每一次志愿服务活动,为创城贡献出力量。

69岁的老党员董寿山,每到核酸检测的日子,天还没亮就来到社区,帮助工作人员搬桌椅板凳,维持现场秩序,从早上5点多一直忙到核酸检测工作结束才回家。

据黄河西路社区负责人介绍,社区志愿者中,60岁以上老党员共有6位,年龄最大的74岁。这6位老人做志愿服务不怕脏不怕累,从不因为年龄降低对自己的要求。“作为一名老党员,退休在家,身体不错,能为社会出力,我心里很高兴。也希望通过自己的努力,带动更多的人参与进来。”董寿山说。

共青团新华区委
送法进万家 家教伴成长

本报讯(记者赵玉洁)家庭是社会的基本细胞。近日,共青团新华区委联合东环团工委、熙园社区团支部,组织开展了“送法进万家 家教伴成长”主题活动。

在活动现场,结合辖区居民的实际需求,工作人员耐心细致地讲解了《中华人民共和国家庭教育促进法》,采取图说普法、重点内容宣讲等方式,全方位、多维度带领辖区居民学法懂法,让“法治”的意识深入人心。

家长们表示,所学法律知识入脑入心,提升了对教育的重视程度,也更加注重教育方式方法。

市南环小学
新时代文明实践站里
感受志愿服务意义

本报讯(记者赵玉洁)为进一步加强未成年人思想道德建设,引导学生从点滴做起,养成文明健康、绿色环保的生活方式,近日,市南环小学依托社区新时代文明实践站开展了“爱心1+1”小手拉大手志愿服务活动。

六年级30名学生代表在老师的带领下,走进晴川路社区新时代文明实践站参观学习。

孩子们依次参观了新时代文明实践站的精神文明建设、家风家训、道德模范五好家庭等板块,以及学雷锋志愿站、阅览室等,近距离了解了志愿服务活动的重要意义。

在宣讲室,社区志愿者杨树林为孩子们讲述了中国首次核试验和氢弹试验的过程,通过自己的经历,帮助孩子们了解中国的航天事业,引导孩子们爱党爱国爱人民,弘扬“马兰精神”,好好学习,将来做对国家有用的人。

参观学习结束后,学生们又在晴川路开展了捡拾垃圾、卫生清洁活动,将内心感动化作志愿服务的实际行动。

用爱守护生命与希望

——记沧州红十字蓝天救援队队员张岩

本报记者 赵玉洁



张岩(右二)和队友对社区进行防疫消杀

防疫消杀 热心公益显担当

今年3月疫情期间,张岩积极承担队里的公益消杀任务,除了在沧州北高速出口为下高速车辆防疫消毒外,还到河间市的一些企业、学校和村庄进行消杀。

每次接到任务,张岩都要在现场兑好消毒药剂,穿戴好一次性防护服、口罩、护目镜、橡胶手套,

然后背起30多公斤重的消毒药桶和弥雾机,缓步前行。

在平地上干活还好些,上下楼梯时,除了耗费体力,还会呼吸不畅,张岩每次都努力克服不适,咬牙坚持。

消毒药剂味道很浓烈,即便有防护装备,被熏得咳嗽、嗓子疼也是常事。

消杀结束后,脱下防护服,往往是浑身被汗水湿透,像刚从水里捞出来一样,赶上冷风一吹,就冻得直打哆嗦。

每次消杀作业,蓝天救援队都会出动十余人,大家轮流上阵。上午忙完,中午抓紧时间吃点方便面之类的简餐,在车里凑合休息一会

儿,下午接着干。最紧张的时候,每天要消杀十几个小区,一天下来得走3万多步。

虽然如此辛苦,但是张岩坚持带队出色完成了12次消杀任务,同时还积极参与身边的疫情防控志愿服务,不遗余力为抗疫作出自己的贡献。

抗洪抢险 7天转移1300余名受困群众

去年夏天,河南省郑州市的水灾牵动着全国人民的心。

7月21日那天,沧州蓝天救援队决定前往增援。看到队里发布的备勤通知,张岩第一时间报名。当晚11点,张岩和队友们到达当地救灾指挥中心,接受任务后,马不停蹄地赶往重灾区——郑州市白沙镇。

到了白沙镇,由于水下杂物较

多,为了转移和搜寻被困的群众,张岩和搜救小组的队员们只能下船,在齐腰深的水里拉船艰难行进。他们半天时间共转移群众40人、解救受伤群众2人。

中午短暂休息后,张岩开船继续和队友们进行搜救,由于通信不畅,搜救难度很大,他们来回穿梭于各个受困小区,通过大声呼喊和救援哨音找寻被困群

众,下午又陆续救出30多名被困人员。

搜救中,太多热心人牵挂着搜救人员的冷暖。一位群众刚在安置点领到面包和矿泉水,当得知张岩一直水米没打牙,硬是把面包塞到他手中。虽然身体泡在水中很凉很冷,但张岩的心里暖暖的,群众的信任与热情让他备受激励。

张岩跟随救援队伍马不停蹄转战灾区,相继赴河南师范大学转移在校师生,到卫辉县转移医院和敬老院的被困人员。在卫辉县,他和队友们靠肩扛手抬,用了一天时间,将所有病人和老人全部转移到了安全地点。

就这样,整整7天,张岩和队友们累计救援转移被困人员1300多人。

大年初一 令人心痛的溺水救援

冬去春来,残冰消融,岸堤松软,事故频发。

今年2月1日,大年初一,下午4点多钟,张岩正和酒店工作人员紧张地为客人准备年夜饭。突然,从沧州红十字蓝天救援队工作群里得知,河间市沙洼乡刘天官村附近有一男子落水。张岩第一时间

报名参与救援。他迅速收拾好装备,把工作托付给其他同事,匆匆赶往现场。

张岩赶到之后发现,这个坑塘宽约50米,深3至4米,坑塘里结着冰且长满苇草,给救援增加了不小的难度。

他和队友们立刻展开营救。他

们把打捞船从厚一点儿的冰面推到消融的水面,再逐渐靠近男子落水点。经过半个多小时的打捞,他们终于发现了落水者。但令人惋惜的是,落水者已无生命体征。

返回酒店,看着客人们开心地吃着年夜饭,张岩的心里却百感交

集;落水者的亲人,该怎样度过这个春节?

每次施救溺水者,特别是遇到未成年人溺水身亡,张岩都会无比惋惜痛心。为此,他和队友们多次到学校、社区宣讲防溺水知识,希望大家都能够提高警惕,远离陌生水域,不让悲剧重演。

张金庆:
54户居民的“好管家”

本报记者 赵玉洁

“大家抓紧时间下楼做核酸啦,请戴好口罩,注意个人防护……”在新华区新开路社区东环楼小区,每逢核酸检测的日子,楼长张金庆都会拿着扩音器早早出现在小区院里,招呼邻居们尽快下楼、有序排队。

别看这个小区只有两栋楼,54户居民,但大到环境改造、邻里和谐,小到人员进出、家庭矛盾调解,需要操心的日常琐事还真不少。

今年69岁的张金庆,是一位有着30年党龄的老党员。自2016年加入社区党员志愿服务队以来,在担任楼长、热心服务邻居的同时,还主动承担起了小区的日常安全巡查工作,并成为疫情防控志愿者,用心守护着小区居民的安定生活。

烟,他赶紧奔向出事地点。路上,刚好碰到那家的老人接孩子回来。原来,老人在家正准备炒菜,锅里刚倒上油,却发现到了接孩子的时间,于是急匆匆出门而去,忘记了还在火上的油锅。

张金庆一边拨打119报警,一边往楼上赶。打开大门,屋子里已满是浓烟。他用湿毛巾捂住口鼻,冲进厨房,关上炉灶,迅速拆下连接管,拎起液化气罐就往外跑。

火越烧越大,火苗已然蹿上了厨房顶。放下液化气罐后,张金庆又折返回来,和邻居们一起,用脸盆和水桶一次次接水灭火,直到消防队员赶到,他们才撤出火场。

严守大门 端掉传销窝点

东环楼小区没有门卫,张金庆便主动请缨,担当起了看护小区大门的职责。

小区里有很多租户,人员流动性比较大。为此,每当看到有陌生面孔进入小区,张金庆总会主动询问,以便及时掌握不时变化的住户信息。

今年3月,小区里突然来了几个操着南方口音的人,带着十来个人挤住在一所房子里,且人员还时常变动。这一反常情况引起了张金庆的警惕。经过多日细心观察、向居民了解情况,他发现,这是一伙传销人员。于是,他向辖区派出所报告了相关情况,并积极配合公安干警端掉了这个传销窝点。

疫情期间,作为防控志愿者,张金庆严守小区大门,多次劝退外地车辆,督促进入小区的居民扫码测温。面对一些人的不理解,他摆事实,讲道理,坚持原则不放松。对于居家隔离人员,他重点关注,一方面防止他们违规外出,另一方面积极帮助大家解决生活物品短缺问题,让居民安心、放心。



张金庆通知小区居民检测核酸

细致贴心 大事小情心里装

“你看这些车,每一辆我都知道是谁家的。”张金庆指着小区院里停放的汽车笑着说。不仅对进入小区的车辆了如指掌,两栋楼里谁家的大事小情,也都装在他的心里。

今年夏天多次天降大雨,小区地势低洼,一楼住户家里全都进了水。一次,张金庆做完手术的膝盖还未完全康复,为了防水他把塑

料袋系在膝盖处,挨家挨户走访,了解情况,动手帮忙清理。直到其他居民家都清理完毕,他才默默回家去淘家里已没过脚的积水。

平日里,无论是邻里有了嫌隙,还是哪家夫妻、婆媳因家庭琐事闹矛盾,只要找到张金庆,他都会耐心调解,悉心开导,为双方解开心结,找到合适的解决方法,始终如一地用爱心与真情,维护着小区的温馨与和谐。

两进火场 见义勇为

有一天,张金庆正在小区巡逻,忽然发现有一家阳台上冒出浓